

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΓΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ ΤΩΝ ΠΑΤΕΡΩΝ ΤΗΣ Α΄ ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ

«**ΊΝΑ ὥσιν ἓν**»
(*Ἰωάν. ιζ', 22*).

Πολυκάρπου Βαγενά, Μητροπολίτου Κερκύρας



ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

Κ Υ Ρ Ι Α Κ Η 24 Μ Α Ϊ Ο Υ 2015

✿ «**Τῶν ἁγίων 318 θεοφόρων πατέρων** Τῆς **Α΄ Οἰκουμενικῆς**
συνόδου (325 μ.Χ.)».

✿ **Συμεῶν ὀσίου τοῦ ἐν τῷ Θαυμαστῷ ὄρει (590).**

«**Ἴνα ὧσιν ἔν**»

(*Ιωάν. ιζ', 22*).

Είναι από τα πιο βασικά και θεμελιώδη αιτήματα του σημερινού ανθρώπου. Η συνεργασία, η κοινή προσπάθεια για το καλό, η ενότητα. Πόσο έχει ταλαιπωρηθεί η ανθρωπότητα από την έλλειψη του μεγάλου αυτού αγαθού! Διάλυση οικογενειών, διαίρεση κοινωνιών, διχασμοί εθνικοί, πόλεμοι τοπικοί ή παγκόσμιοι είναι συνήθειες συνέπειες της απουσίας του πνεύματος της ενότητας. Ελατήρια και τάσεις εγωιστικές, όταν παρεισφρύσουν μεταξύ των ανθρώπων, θα έχουν αποτέλεσμα την εχθρότητα, τη διάσπαση, το γκρέμισμα κάθε καλού. Θεοποιείται το άτομο. Σκέπτεται καθένας μόνο τον εαυτό του, μόνο γι' αυτόν φροντίζει. Απαιτεί να τον εξυπηρετούν όλοι οι άλλοι. Θέλει κάθε προσπάθεια να γίνεται για δική του δόξα. Να έχει αποκλειστικά μόνος την τιμή. Ξεχωρίζει από τους συνανθρώπους του. Τους υποτιμά και τους περιφρονεί. Μπορεί να μην είναι κακή η προσπάθεια που αναπτύσσει. Έτσι μεμονωμένη όμως δεν έχει το αποτέλεσμα που θα είχε μια προσπάθεια συνεργασίας με άλλους.

Αλλά και όταν η συνεργασία στηρίζεται πάνω σε υλιστικές αντιλήψεις και θεωρίες, και τότε πάλι δεν μπορούμε να εξασφαλίσουμε την ενότητα. Δεν μπορεί «κατ' εντολήν», ούτε με ισοπέδωση και εξουθένωση της προσωπικότητας των ατόμων να υπάρξει ενότητα. Το επιδιώκουν αυτό οι υλιστικές θεωρίες και το απαιτούν. Μια πνευματική όμως θεώρηση της ζωής, όπως είναι ο Χριστιανισμός, το Ευαγγέλιο, θέλει ελεύθερα τη συμμετοχή όλων σ' αυτό το σκοπό της ενότητας. Με την ποικιλία των μορφών καθώς και της ιδιοσυγκρασίας του καθενός.

Κυριακή των Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου

ΤΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Ιωάν. ιζ' 1 - 13)

Ἰῶ καιρῶ ἐκείνῳ, ἐπάρας ὁ Ἰησοῦς τοὺς ὀφθαλμοὺς αὐτοῦ εἰς τὸν οὐρανόν, εἶπε· Πάτερ, ἐλήλυθεν ἡ ὥρα· δόξασόν σου τὸν Υἱόν, ἵνα καὶ ὁ Υἱός σου δοξάσῃ σε, καθὼς ἔδωκας αὐτῷ ἐξουσίαν πάσης σαρκός, ἵνα πᾶν ὃ δέδωκας αὐτῷ δώσῃ αὐτοῖς ζωὴν αἰώνιον. Αὕτη δέ ἐστιν ἡ αἰώνιος ζωὴ, ἵνα γινώσκωσί σε τὸν μόνον ἀληθινὸν Θεὸν καὶ ὃν ἀπέστειλας Ἰησοῦν Χριστόν. Ἐγὼ σε ἐδόξασα ἐπὶ τῆς γῆς· τὸ ἔργον ἐτελείωσα, ὃ δέδωκάς μοι ἵνα ποιήσω· καὶ νῦν δόξασόν με σύ, Πάτερ, παρὰ σεαυτῷ τῇ δόξῃ ἣ εἶχον πρὸ τοῦ τὸν κόσμον εἶναι παρὰ σοί. Ἐφανέρωσά σου τὸ ὄνομα τοῖς ἀνθρώποις οὓς δέδωκάς μοι ἐκ τοῦ κόσμου· σοὶ ἦσαν καὶ ἐμοὶ αὐτοὺς δέδωκας, καὶ τὸν λόγον σου τετηρήκασι. Νῦν ἔγνωκαν ὅτι πάντα ὅσα δέδωκάς μοι, παρὰ σοῦ ἐστίν· ὅτι τὰ ῥήματα ἃ δέδωκάς μοι δέδωκα αὐτοῖς, καὶ αὐτοὶ ἔλαβον, καὶ ἔγνωσαν ἀληθῶς ὅτι παρὰ σοῦ ἐξηλθον, καὶ ἐπίστευσαν ὅτι σύ με ἀπέστειλας. Ἐγὼ περὶ αὐτῶν ἐρωτῶ· οὐ περὶ τοῦ κόσμου ἐρωτῶ, ἀλλὰ περὶ ὧν δέδωκάς μοι, ὅτι σοὶ εἰσι. Καὶ τὰ ἐμὰ πάντα σὰ ἐστί, καὶ τὰ σὰ ἐμὰ, καὶ δεδόξασμαι ἐν αὐτοῖς. Καὶ οὐκέτι εἰμί ἐν τῷ κόσμῳ, καὶ οὗτοι ἐν τῷ κόσμῳ εἰσὶ, καὶ ἐγὼ πρὸς σέ ἔρχομαι. Πάτερ ἅγιε, τήρησον αὐτοὺς ἐν τῷ ὀνόματί σου ᾧ δέδωκάς μοι, ἵνα ᾧσιν ἐν καθὼς ἡμεῖς. Ὅτε ἤμην μετ' αὐτῶν ἐν τῷ κόσμῳ, ἐγὼ ἐτήρουν αὐτοὺς ἐν τῷ ὀνόματί σου· οὓς δέδωκάς μοι ἐφύλαξα, καὶ οὐδεὶς ἐξ αὐτῶν ἀπώλετο, εἰμὴ ὁ υἱὸς τῆς ἀπωλείας, ἵνα ἡ Γραφή πληρωθῇ. Νῦν δὲ πρὸς σέ ἔρχομαι, καὶ ταῦτα λαλῶ ἐν τῷ κόσμῳ, ἵνα ἔχωσιν τὴν χαρὰν τὴν ἐμὴν πεπληρωμένην ἐν αὐτοῖς.

Και το θέμα εἶναι πῶς ὁ ἕνας θα ανεχτεῖ τὸν ἄλλον, πῶς θα υπομείνει τις ἀτέλειες καὶ ἀδυναμίες τοῦ πλαϊνοῦ του, πῶς θα συνεργαστεῖ μαζί του. Ἀπὸ τῆ σωστῆ αντιμετώπισή του εξαρτάται ἡ πρόοδος τῆς κοινωνίας, τῆς ἀνθρωπότητος ἡ ευημερία.

Χρειάζεται μια κοινὴ βάση, ἕνα κέντρο ἀμετακίνητο, μια ἀλήθεια ἀκλόνητη καὶ ἀναμφισβήτητη που ὅλοι θα τὴν ἀποδεχτοῦν. Ἐνα φρόνημα που ὅλοι θα ἀναγνωρίσουν καὶ θα το ἐνστερνιστοῦν, θα το ἀφομοιώσουν ἐλεύθερα στη ζωὴ τους. Κάτι το αἰώνιο καὶ υπερκόσμιο που θα ἐγγυάται καὶ τὴν ἀξία καὶ τὴν διάρκεια. Κάτι το δοκιμασμένο καὶ πετυχημένο.

Μόνο ὁ Χριστὸς μπορεῖ αὐτὸν τὸν πόθο μας νὰ ικανοποιήσει. Ἡ ἐνώσή μας μ' Αὐτόν μπορεῖ νὰ ευφράνει τὸν ψυχικὸ μας κόσμο, μπορεῖ νὰ γεμίσει τὴν ὑπαρξή μας με δύναμη. Με τὴ δύ-
Κυριακὴ τῶν Πατέρων τῆς Α' Οἰκουμενικῆς Συνόδου

ναμη που απαιτείται για να δούμε τον άλλο σαν αδελφό μας. Ενωμένοι με Το Χριστό θα ενωθούμε και μεταξύ μας. Αυτός θα είναι ο συνδυαστικός μας κρίκος. Θα μας εμπνέει και θα διεισδύει Αυτός, # Ἄλᾶ-π#, μέσα στις ψυχές μας. Θα αποκτήσει ο καθένας μας το φρόνημα του Χριστού. Το σωτήριο αυτό και πανάγιο φρόνημα της ανοχής, της ειρήνης, της αγιότητας, της δημιουργικότητας, της χαράς που τρέφει τον άνθρωπο και τον ικανοποιεί. Θα γίνει ο καθένας του Χριστού άνθρωπος.

Ένας ο Κύριος. Μία η πίστη. Το ίδιο φρόνημα. Μια ψυχή και μια καρδιά θα γίνουμε όλοι, καθώς οι πρώτοι χριστιανοί. Αδελφωμένοι, ενωμένοι στο όνομά Του θα γίνουμε ικανοί να πραγματοποιήσουμε κάθε καλό. Κάθε ανώτερο και ιδανικό.

Ο ίδιος ο Κύριος το θεωρεί απαραίτητο στοιχείο της ευτυχίας μας. Στην Αρχιερατική Του προσευχή, λίγο πριν από τη θυσία Του, θερμότατα παρακάλεσε το Θεό Πατέρα υπέρ των μαθητών Του και υπέρ πάντων των πιστευόντων, «ἵνα πάντες ἐν ᾧ-σιν». «Ἴνα ᾧσιν ἐν καθὼς ἡμεῖς» (Ιωάν. ιζ', 21-22). Ιδού το ιδανικό: Καθώς είναι μια αδιάσπαστη ενότητα ο Πατέρας και ο Υἱός, έτσι αδιάσπαστη ενότητα θα αποτελέσουμε και οι άνθρωποι. «Ἴνα ἐν ἡμῖν ἐν ᾧσιν» προσθέτει ο Κύριος. Και αυτό το «ἐν ἡμῖν» είναι το κλειδί της επιτυχίας της ενότητας. Όταν γίνει ο καθένας μας πρώτα ένα με το Χριστό, θα γίνουμε και μεταξύ μας ένα.

Αδελφοί μου. Στον αιώνα της διασπάσεως του ατόμου υπάρχει κίνδυνος με τον εγωισμό και την ιδιορρυθμία μας, με την ελαφροσύνη μας να διασπάσουμε την ανθρωπότητα τελείως, να διαλυθούμε κυριολεκτικά, και σαν έθνη και σαν οικογένειες ακόμη. Ο πόθος μας για ένα καλύτερο κόσμο μπορεί να γίνει πραγματικότητα. Μόνο που πρέπει να δεχτούμε να κυβερνήσει τη σκέψη και την καρδιά μας Αυτός που μόνος θα μας χαρίσει την αδελφότητα. Το ίδιο φρόνημα, την ίδια πίστη, τη φλογισμένη από αγάπη καρδιά. Θα γκρεμίσει τα τείχη που μας χωρίζουν. Θα δει ο ένας τον άλλο καθώς είναι, «εἰκόνα Θεοῦ», αδελφό του. Ενωμένοι με το Χριστό θα συνεργαστούμε με αφελότητα, ανεκτικότητα, πνεύ-
Κυριακή των Πατέρων της Α' Οικουμενικής Συνόδου

μα θυσίας και κατανοήσεως, «εἰς παροξυσμὸν ἀγάπης» για το κοινό καλό. Για να επικρατήσει η αρετή και του Χριστού η αλήθεια στη ζωή μας. Να βασιλεύσει Εκείνος στου καθενός την καρδιά, στις οικογένειες τη ζωή. Να εμπνεύσει σύσσωμο το Έθνος για την πραγμάτωση των ιδανικών Του. Να γίνει η ανθρωπότητα ὅλη «μία ποιμνή». «**Ἐἶς ποιμὴν**», ο μοναδικός βασιλιάς και Κύριος, να είναι ο οδηγός της.

Πολυκάρπου Βαγενά, Μητροπολίτου Κερκύρας, από το βιβλίο «Ἐλθέτω ἡ Βασιλεία Σου» τόμ. Β', σελ. 244 - 246, Έκδοση Α': 1999, εκδ. ΜΥΓΑΛΟΝΙΑ

«**Ἐπί τῶν ὤμων, Χριστέ,
τήν πλανηθείσαν ἄρας φύσιν
ἀναληφθεῖς τῷ Θεῷ καὶ Πατρὶ
προσήγαγες**»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

1) **ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ : ♪ ΓΙΟΡΤΗ ΛΗΞΗΣ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΩΝ ❄**

Σήμερα, Κυριακή 24 Μαΐου 2015, στις 6:30 μ.μ. σας προσκαλούμε **δΉ Γιορτὴ μας για να μας καμαρώσετε και να ενισχύσετε την προσπάθειά μας.**

2) **🔔 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΙΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 🔔**

Δευτέρα 25 Μαΐου 2015, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.

Τετάρτη 27 Μαΐου 2015, Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου 7:00π.μ.

Σάββατο 30 Μαΐου 2015 (Ψ υ χ ο σ ά β β α τ ο), Άγιος Νικόλαος Μαρκοπούλου & Άγιος Ελευθέριος Κοιμ#Τ#ρίου 7:00π.μ.


3) **ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ - ΠΑΝΝΥΧΙΔΑ ΚΟΛΛΥΒΩΝ**

Παρασκευή 29 Μαΐου 2015, 6:00μ.μ. Εσπερινός & Παννυχίδα Κολλύβων.

4) **ΤΕΤΡΑΗΜΕΡΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΠΑΤΜΟ**

1^η (βράδυ) - 2 - 3 - 4 - 5 (πρωί) Ιουνίου 2015, ο Ναός μας διοργανώνει τετραήμερη προσκυνηματική εκδρομή στην Πάτμο. Τιμή εισιτηρίου 200 €.

5) **☒ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΗΣ Ε.Φ.Α. ☒**

Η Ἐνοριακή Φιλόπτωχος Ἀδελφότητα του Ναού μας διοργανώνει Απογευματινή Προσκυνηματική Εκδρομή **δΉν Ιερά Μονή Ἁγίας Παρασκευῆς δὸ Σωληνάρη Βοιωτίας, δὸν Ἐλικώνα, τη Δευτέρα 8 Ιουνίου 2015. Ὁρα αναχώρησης 3:30 μ.μ. από τον Άγιο Νικόλαο. Τιμή εισιτηρίου 20 €. **

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΟΓΡΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. & FAX: 22990 40040, e-mail: agnikolaosmark@yahoο.gr, ΙΕΤΟΣΕΒΑΣΙΑ ΝΑΟΥ, www.agnikmark.gr

Κυριακή των Πατέρων της Α' Οικουμενικής Συνόδου